

“诗画三峡”遇上“壮美中原”

# 巫山文旅推介走进河南郑州

千里“山海情”

——渝渝扶贫协作特别报道

## 烟台农业专家助力巫山脆李产业发展

本报讯（记者 郝燕来）7月26日，两坪乡邀请中国农业大学烟台研究院教授、烟台市农业技术推广中心高级农艺师8人，为当地果农开展脆李果树管护培训。

培训现场，专家详细讲解了脆李矮化、优质丰产栽培技术。还现场示范了脆李修剪、病虫害防治技术要点等内容，耐心解答种植户提出的各种问题。

山东省烟台市农技推广中心高级农艺师孙旭生介绍，在接下来的脆李管护工作中，希望广大果农能对保叶工作引起高度重视，在锈病和斑点落叶病陆续发生的过程中，如果叶片引起了早期落叶，措施不当，将影响花芽的分化，保育的目的是为了让花芽分化更加饱满，为来年的大果、优果提供物质基础；另一方面，进一步矮化脆李，为来年生产期避雨栽培和相关措施的配套提供树形基础。

现场参加培训的果农纷纷表示，此次培训帮大家走出了不科学、低效低产的果树管理误区，进一步提高了当地果农对果树的栽培管理水平。

下一步，专家将前往朝天村、仙桥村、同心村分别指导甜柿、烟薯及烟台大樱桃等种植技术。

与此同时，巫山还是避暑消夏好去处。在巫山云雨康养旅游度假区，游客可以体验夏季23℃的清凉，感受森林覆盖率90%以上的自然风光，与江山为邻，与白云为伴，聆听万物的私语。

### 渝渝联手共享高铁便利快捷

即从巴峡穿巫峡，便下襄阳向洛阳。巫山县文化和旅游委负责人告诉记者，河南作为文化旅游大省，文旅资源十分丰富，有享誉世界的少林寺、有文化胜地龙门石窟等，在文旅资源上和巫山具有较强的互补性。以郑渝高铁开通为契机，巫山召开旅游业高质量发展大会，加快建设高品质“世界级旅游目的地”，现巫山已将郑州定位为重要客源城市，真诚邀约郑州市民到巫山旅游观光。

推介会上，巫山云雨康养旅游度假区、巫山旅发集团分别与河南中信国旅、河南东南国旅、众信旅游集团河南公司等单位签订战略合作协议，就文旅品牌、旅游输送等方面达成合作意向。

旅游正式进入“水陆空铁”新时代。诗人元稹笔下“曾经沧海难为水，除却巫山不是云”的美景已变得不再遥远。

郑渝高铁开通后，郑州到巫山的距离大大缩短，坐高铁到巫山只需3个多小时即可到达。

推介会上，巫山县文旅单位对巫山文旅资源进行讲解，带来了《巫山神女》《红叶映三峡》等特色表演；同时，演员扮演的刘禹锡、元稹等著名诗人更是“穿越”来到推介现场，和参会嘉宾对诗……一系列沉浸式推介，让来宾们对巫山的感受更为深刻。

值得一提的是，为拉动河南客源地市场，巫山还送出“旅游大礼包”，河南人凭高铁票（巫山出站）可享受门票优惠。

### 诚邀郑州市民到三峡旅游度假区

一江碧水、两岸青山、三峡红叶、四季云雨、千年古镇、万年文明。

记者了解到，重庆市巫山县地处三峡库区腹心，聚三山九峡、汇巴山蜀水，是渝东门户、重庆向东开放桥头堡。同时，巫山有首批国家5A级景区小三峡·小小三峡景区，可观10万余亩的红叶的神女景区，世界遗产地·巫山五里坡，以及重点打造的大型长江情境夜游《三峡之光》项目，还有巫山脆李、巫山烤鱼、翡翠凉粉、党参、土蜂蜜、大溪粉条等特色美食和文创产品，深受游客喜爱。



魅力巫山

首批国家全域旅游示范区

## 巫山：“十四五”期间 确保六成村集体经济年收入10万元



图为福田镇松柏村集体经济采取社会化管护实现收益。

本报讯（记者 卢先庆 文/图）“2021年，埠头村通过流转农户土地后集体出租给专业合作社和农业开发公司发展柑橘产业，村集体年收益3.8万元。此外，将集体土地以租赁方式建设货运码头，村集体年收益3万元；通过产业发展项目配套资金，采取固定比例分红方式，村集体年收益6万元。”7月26日，记者在抱龙镇埠头村了解到，该村通过资源变资产、资产变资金、农民变股民“三变”改革，实现村集体经济年收入达到12.8万元。

与埠头村一样，今年5月，福田镇松柏村通过“专业合作社+村集体经济+农户”的模式发展柑橘产业，已实现利润分红。竹贤乡下庄村、石院村，也通过“三变改革”，不仅让村民实现了增收，还进一步壮大了村集体经济组织。

持续发展壮大村集体经济，强化村集体经济组织市场主体功能，带动村民增收致富，更好推动乡村振兴，是我县在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中的一项有益探索实践。

据县农业农村委负责人介绍，近年来，我县高度重视村集体经济发展壮大，坚持问题导向，进一步完善了治理结构，建立健全了村集体经济组织经营模式，推进实体化运行。同时，突出村集体经济自身的“造血”功能，县上加大了资金统筹整合力度，管好用好专项资金，围绕现代山地高效特色产业，通过“三变”改革，共同促进村集体经济发展。

此外，我县还明确了村集体经济发展目标，通过村党支部书记“擂台比武”等方式，助推村集体经济组织年经营收入超过10万元，全部消除低于3万元的薄弱村，进一步提高农村“三变”改革质量，实现村级产业加快发展、全面发展。

## 中国民族贸易促进会来巫山考察

（上接第一版）高福说，中国民族贸易促进会以服务国家、服务社会、服务群众、服务行业为宗旨，打造了“中国一乡一品产业促进计划”国家级品牌，形成了“教育培训、规划辅导、产品验证、标准制定、防伪溯源、责任赔付”六大体系。巫山发展势头强劲，文旅资源得天独厚，培育弘扬了“不等不靠、不甘落后、不畏艰险、不怕牺牲”的下庄精神。接下来，将以“中国一乡一品产业促进计划”西部中心落地和先导示范区创建为工作抓手，发挥资源平台优势，整合企业力量，结合巫山实际情况，助推巫山经济社会繁荣发展。

县领导刘海燕、王军陪同考察并出席座谈会。

### 海成·红叶湖畔D3区交房公告

尊敬的红叶湖畔业主：

红叶湖畔D3区1-3、5-12号楼住宅将于2022年7月28日进行交付，请业主携带《交房通知书》、《商品房网签合同》、收据、业主身份证等资料于2022年7月31日前到红叶湖畔销售中心和龙湖物业客户中心办理交付手续，详询023-57612966、023-88975259 特此公告！

重庆俊尚置业有限公司

2022年7月24日

## 现代山地特色高效农业

## 我县5万余亩烤烟全面“开烤”



团山村村民陈艳对烟叶进行编杆。

本报讯（记者 郝燕来）又是烤烟采收烘烤时节。7月25日，记者在骡坪镇看到，各烤烟房外都是烟农忙碌的身影。烟农将从烟田里采摘的烟叶进行分类、编杆，然后再将编好的烟叶送进烤烟房进行烘烤。

烤烟是骡坪镇群众增收的主要产业之一。今年全镇种植烤烟3500亩，涉及种植农户108户。在烤烟生产中，骡坪镇烟草站紧紧围绕目标任务，充分发挥烟叶技

术人员的专业技能优势，扎实开展烤烟种植培训，并全程对烟苗管理给予指导服务。同时，当地政府引导烟农对烤房设备进行检测维修，把技术服务工作做到每座烤房，确保采好每片烟叶、烤好每炉烟叶，

提高烟叶质量，增加烟农收入。

据了解，烤烟从6月28日开始烘烤，已出炉180炕，烘烤质量较好，预计10月20号可圆满完成烘烤。

## “浙乐”助力下庄 打通科技服务“最后一公里”

严重。2020年，该村引进了一家民营企业重庆浙乐农业开发有限公司承担了产业管服的任务。

为了提升柑橘产业品质，公司提出“大、红、光、甜”的产品质量要求，聘请技术专家担任下庄村水果种植顾问，因地制宜编制果园管护月作业规程。同时，针对脐橙果园“插花地、插花户”导致的“肥效、药效、工效”低的问题，公司从下庄村民中选择了30名纳入职业农民清单，经过培训，组建相对固定的果园作业人员，实行统一社会化生产服务，对果园采取电动整形修剪、肥水药草管网系统、轨道运输、地布覆盖保墒、果草菜循环等省力化种植技术体系和模式，彻底告别了过去“锄头+扁担+箩筐”种植水果的传统。

“浙乐”公司负责人告诉记者，如今，下庄村围绕种出“大果、甜果、光洁果”的目标，正在形成新的种植模式。今年，经过统一社会化生产服务的柑橘，预计大果比例可达75%，比上一年度增长45%，投产果园产量达到600吨，销售收入360万元左右。

技术人员在管护柑橘。

本报讯（记者 卢先庆 文/图）近日，在竹贤乡下庄村，“浙乐”公司的技术

人员在650亩柑橘进行科技管护。当年，在村党支部书记毛相林的带领

下，该村发展了600多亩柑橘。但是，由于种植技术匮乏，柑橘“小果、酸果、伤疤果”现象